

# 高考报名时间提前,文理不再分科

## 2017年高考昨起报名,记者为您梳理需要注意的事项

昨日起,2017年浙江省普通高校招生考试(含艺术类、体育类)、高职单独考试网上报名正式开始。新高考报名有何变化?宁波考生又需要注意什么?昨日,记者邀请宁波市教育考试中心专家为读者做了梳理。

### 报名时间提前,文理不再分科

2017年是我省高考综合改革全面实施的第一年,为适应改革的需要,我省适时调整近年高考在春节期间报名的做法,将新高考报名时间提前;按照新高考方案,报考普通高校不再文理分科。

报考2017年普通高校的所有考生(包括艺术、

体育、自主招生、三位一体综合评价招生、高职提前招生、运动训练专业、武术与民族传统体育专业单独招生、保送生等)均须参加此次报名。

需要注意的是,根据我省高考综合改革试点方案,从2017年高考招生开始,报考科类不再分文理科,报考

类别不再分一类、二类、三类。本次报考科类分为普通类、艺术类、体育类。艺术类专业与体育类专业不能兼报,艺术类、体育类考生可兼报普通类。

凡符合2017年普通高校招生考试、高职单独考试报名条件的考生,均需在在规定时间内登录浙江省教育

考试网(www.zjzs.net)报名系统,选择报名确认点,网上签订《诚信承诺书》,并如实录入报名信息。其中,网上报名时间为艺术类考生12月1日至12月2日,其他考生12月1日至12月23日。现场确认时间为艺术类考生12月3日至12月4日,其他考生为12月25日至12月27日。

### 宁波考生需注意这些事项

据介绍,在报名和现场确认期间,宁波考生需要注意以下事项:

宁波市各普通中学、中等职业学校的应届毕业生须到就读学校报名,往届毕业生到原毕业中学办理报名手续(须向所在学校领取考生号及密码)。

报考公安院校、军队院校等有政审要求的院校、专业的考生,只能在户籍

所在地确认点办理现场确认手续。

报考招收退役士兵高职院校的退役士兵,须携带民政部门盖章确认后的《退役士兵报考高等职业学校资格审核表》《退役士兵证》原件和复印件到宁波市教育考试院办理报名确认手续。

在宁波市外学校就读或毕业的,且户籍在原海

曙、原江东、江北及高新区的考生,须携带户口簿、毕业证书(应届生就读学校证明)、本人身份证到宁波市教育考试院(开明街89号)办理报名确认手续。其他各县(市、区)的考生请与户籍所在地招生办联系。

确认时须采集指纹、身份证验证,只有通过了“验证身份证”,方可视为报名有效,学考选考报名

已经验证通过身份证的考生,不用再进行验证。

随迁子女须在毕业前学籍所在地的现场确认点办理报名确认手续,须携带《外省籍进城务工人员随迁子女在浙高中学习经历和学籍审核表》。

到宁波市教育考试院办理报名确认手续的考生请携带报名费、体检费,具体可咨询宁波市教育考试院。

### 其他需要注意的事项

因为是新高考全面实施第一年,出现了一些新情况,以下这些事项也和考生息息相关,务必请注意。

外语及选考科目默认选择最高分成绩:新高考外语及选考科目成绩原则上由计算机自动选择考生所考成绩中的最高分成绩,若考生有特殊要求而不选最高分的,须在报名信息现场确认时提交书面申请,并说明拟选择考试成绩的考次号。

艺术、体育类专业填报办法是这样的:填报艺术、体育类专业必须取得相应的专业考试合格成绩;艺术类专业与体育类专业不能兼报;艺术与体育专业考生可以兼报普通类专业。

备受社会各界关注的高考加分,按《2017年浙江省普通高等学校招生工作实施意见》及有关政策加分规定执行,实行部门审核负责

制,并须经考生所在中学、基层教育行政部门和省教育考试网多级公示。

往届生思想品德考核按2017年浙江省普通高校招生工作实施意见规定执行。

关于英语面试,拟报考有英语面试要求的院校(专业)的考生,可自主报名参加英语面试,面试具体组织办法另行发文。

此外,英语听力免试考生,其成绩折算办法按教育部学生司《关于听力残疾考生参加普通高校和硕士研究生入学考试免外语听力测试的通知》(教司〔2002〕30号)的规定执行。

提前毕业的非高三生,按5月10日前高中学校提交的该生《浙江省普通高校招生考生综合素质评价基本信息表》确认报考资格。

记者 李臻  
通讯员 凌波

## 平安赢越人生 合理配置孩子的教育婚嫁金

“生活容不容易?答案是容易或不容易。相信绝大多数人会选择不容易。

绝大多数选择生活不容易的人,是因为肩膀上承担着责任:养家的责任、赡养父母的责任、抚养子女的责任。他们为了为家庭创造更好的生活质量,都在努力去改变现状,有的努力挣钱,有的努力存钱。那么到底是挣钱难还是存钱难呢?

挣钱很辛苦,很难!不同的从业者有不同的难处,不同的从业者有不同的苦难经。

存钱难不难?存钱其实很难!每个家庭都会有日常生活支出,还有人情往来的礼金支出。就算全部收入用来投资,股市震荡、P2P跑路、政策调整等等,也时刻影响着我们的生活。

举个例子,一个年收入30万元的,在宁波维持小康生活水平,每个月的基本生活支出大约是在10000元,一年约12万元,理论上一年应该攒18万元,五年下来,收入和支出不变,不考虑通货膨胀的情况下,应该能攒够90万元,但是真正攒下这笔钱的人少之又少。始终需要面对的刚性支出,让家庭储蓄计划面临挑战。

### 家庭理财的终极目标是财务自由

什么是财务自由?财务自由就是被动收入大于体面的生活支出。被动收入就是不需要我们付出时间、知识、精力和技能,而始终能带来长期、稳健、安全的现金流。

什么是体面的生活支出?体面的生活支出是指无论准备好没有,在某个阶段都必须要有支出以满足刚性需求,如子女教育金、婚嫁金、创业金、养老金、医疗金等等。

以子女教育金和婚嫁金为例,当孩子18岁时,什么样的经济基础决定上哪所学校,留学哪个国家。您想让孩子接受什么样的教育?

当孩子25岁时,什么样的经济基础决定什么样的婚姻和住房!

孩子成长道路上的教育金、婚嫁金、创业金,就像我们开车遇到红灯的时候,是警戒,不能越线,只有关键时刻才能动用。一个家庭一定要有一笔将来花的时候就能花的钱,这笔钱要具备安全可靠、专款专用、保值增值的特性。

合理配置孩子的教育婚嫁金是实现家庭财务自由的途径。我们今天给大家介绍的,是常用的家庭资产合理配置法,即每个月的收入剔除基本的生活开销后,为孩子尽可能地增加成长基金的配置。也就是为孩子增加具有持有时间长、安全稳定、保值增值特点的冷钱如金融保险类资产的投入,以满足孩子成长道路上必需的成长金支出的需要。

### 金融类保险产品值得托付

理财专家表示,金融保险产品具有能创造源源不断、相伴终身、安全稳健的现金流的作用。相对于其他投资渠道来说,理财类保险产品具有安全稳定的特点,更适合作为家庭理财的工具,是孩子成长道路上的睿智之选。平安赢越人生正是一款不错的选择。

赢越人生主要有以下几个特点:

1.首年高额返还。合同生效后首个保单周年日,即可获得30%首期保

费的特别生存金和20%基本保额的生存金,资金尽早且多的流入聚财宝账户进行二次增值。

2.锁定长期收益。每个保单年度,都可以获得一笔金额确定的生存金,直至终身。源源不断的现金流,为孩子成长阶段积累更多的备用金。平安人寿每个会计年度还将至少拿出当年分红险可分配盈余的70%与保单持有人分享,依托平安人寿专业投资团队,获得额外收益。搭配聚财宝账户是

赢越人生的一大特色,聚财宝账户零成本运作。特别生存金、生存金及保单红利进入聚财宝账户后,享有平安聚财宝投资收益。

3.可贷可领,资金灵活周转。赢越人生账户和聚财宝账户都有贷款功能,贷款金额最高可达主附险现金价值的80%,通过一笔资金多种用途,让财富的效用最大化。聚财宝账户还可以部分领取保单账户价值,资金灵活周转。

#### 重要提示

1、本产品组合中主险为分红保险,保单的红利水平是不保证的,在某些年度红利可能为零。红利分配方式为现金红利,本公司提供累积生息、抵交保费以及购买交清增额保险三种红利领取方式。

2、本产品组合中附加险为万能保险,结算利率超过最低保证利率的部分是不确定的。

3、本资料所载内容仅供您理解保险条款所用,在某些情况下,我们不承担给付保险金的责任,具体保险责任、责任免除、合同解除及其他内容详见保险条款。